

金堂县纪委肖炜8年执法3年执纪 基层纪检干部如何查处“微腐败”？



肖炜(中)深入群众核查问题线索(由金堂县纪委供图)

身着蓝白相间的T恤、深色的牛仔褲，头发剪得短短的，见到金堂县纪委第二纪检监察室副主任肖炜时，他就是这般普普通通的模样。今年是他从宜宾来到成都金堂县工作的第11个年头。从前执法，现在执纪。身份变了，不变的却是初心。

从法院到纪委 尽管身份转换却初心不改

2006年，刚大学毕业的肖炜考入金堂县人民法院工作，在法院一干就是8年，期间，他顺利通过了考试难度被称作“天下第一考”的国家司法考试。2014年肖炜进入金堂县纪委，如今已经是金堂县纪委第二纪检监察室副主任。作为一名纪检干部，尽管身份转换，但他的初心没变，多了一份纪检人的责任与担当，“以前在法院，更多的是从法律层面约束自己，到了纪委，对自己又有了重新认识，作为一名党员，特别是一名纪检干部，打铁还需自身硬，需要以更高的标准严格要求自己。”

在金堂县纪委工作三年多，忙的时候，肖炜甚至要24小时待命，不管是白天还是晚上、抑或是周末，接到通知就必须马上行动。他说，群众

通过信访室或举报电话等渠道反映的问题线索，一经受理后，立即就要安排工作人员根据线索的性质和可查性开展纪律审查，“除了开展我们手头的审查工作，平时我们也需要对各乡镇部门纪委和纪检组的执纪审查工作进行监督、检查和指导。”

肖炜说，今年到目前为止，金堂县纪委监委立案审查案件达170多件，“查处的违纪案例主要是贪贿、失职渎职、不作为慢作为等发生在群众身边，侵害群众切身利益、群众切实关心的‘微腐败’案件。随着成都党风廉政建设建设和反腐败工作以前所未有的力度向前推进，近几年来腐败存量和新增腐败量明显减少。我们纪检监察机关执纪审查工作延伸到了党风政风等社会各个方面。”

耐心细致 陪被举报人看“微腐败”警示片

自我市专项治理“微腐败”工作启动以来，金堂县纪委查处了一批典型、造成不良影响的“微腐败”问题，并进行了严格惩戒追责。作为党员，他认为执纪审查中，尤其要用党章党规党纪约束党员干部的行为，对党员的要求应该比普通群众更高。

提起不久前查处的一个违纪案例，肖炜认为就是非常典型的“微腐败”。今年8月24日，金堂县三溪镇武装部一名干事，作为党员，本应该根据党员的标准和行为规范为群众服务，但他对待前来办理“兵役登记证”的三溪镇白庙村村民脚某态度恶劣，既没有为其耐心解释政策，也没有按照规定协助其补办“兵役登记证”的程序材料，甚至还说出了“我可以不给你办”“我办不办要看你态度”等的不良用语。一气之下，这位村民就把办事过程的全程录音发布了在天涯社区论坛上，造成恶劣社会影响。“三溪镇纪委接到这起举报线索，立即进行了初步核实。9月22日，三溪镇纪委对该名干事涉嫌违纪问题立案调查。当天下午4点左右，我们正式介入。”肖炜说。

“开始调查时，他始终认识不到自己的错误，认为是村民自己没有在规定时间内登记。”肖炜介绍，根据《中华人民共和国兵役法》实行兵役登记制度相关要求，年满十八周岁的男性公民，都应当在当年6月30日以前，按照县、自治县、市、市辖区的兵役机关的安排，进行兵役登记，“但是，如果没有在规定时间内在全国征兵网登记，也可以请当地武装部门协助补登记，最迟时间不能超过9月30日。”

“按政策这个问题本来就是他能解决的，而且就在他的职责范围内，

有啥子理由不给人家解决？根据《中国共产党纪律处分条例》第一百零八条，他违反群众纪律的行为就有两点。”肖炜表示，根据审查过程中的证人证言、被调查人陈述和检查笔录等证据，其实已经足够对这名干事违纪问题进行处分，“但如果只是简单粗暴地给他一个处分，对他今后也没有帮助，我们最终的目的是要挽救他。”

在信访谈话室，肖炜陪着他一起看“微腐败”警示教育片。从当天下午5点到晚上9点，一直耐心讲政策，给他“松包袱”。肖炜说，执纪审查必须从严从快，如果不趁热打铁，不利于审查工作开展，“最终这名武装部干事意识到自己作为党员，更应该严格要求自己，认识到了错误也写了检讨，第二天主动到村民家中当面道歉争取谅解，这位村民也主动将天涯论坛上的帖子删除了，对我们的工作也很满意。”



肖炜正在整理近期的案卷资料

暗访取证 翘班工作人员被逮个正着

肖炜说，某个“微腐败”问题线索的纪律审查工作结案，最终或许只是在两三百字的笔录上呈现，但纪律审查的过程其实要花很长的时间，有些线索即便直指某个人，出于保密需要，以及为了避免被举报人产生顾虑，往往也不能通过当地政府直接去找被举报人，只能通过暗访去找证据。

今年3月，金堂县纪委接到一起匿名电话举报称，金堂县水务局下属东风水库管理处一工作人员，多次在上班期间脱岗到外地舞厅跳舞。其实早在去年年底，该举报人就曾对同一问题进行举报，由于线索信息不详，加之其匆匆更换电话号码，线索便暂时搁置下来。直到第二次反映问题，该举报人才说出了包括具体地址在内更详细的线索。肖炜立刻抽调人手，到相关部门调取被举报人的身份信息和车辆信息

息等，并根据举报线索前往德阳中江县某夜店舞厅外“蹲点”取证。

“过去之后我们发现，那个舞厅里很多中老年人在跳舞，我们‘蹲点’的第二天被举报人就来了，他的车就停在舞厅外面。”为了不惊动被举报人，调查取证工作一直在秘密进行。调查人员发现，3月24日下午，被举报人更是在东风水库管理处领导强调工作纪律后，仍私自离岗。当天下午，调查组工作人员在中江某夜店舞厅将该被举报人带离现场进行调查。

今年3月30日，金堂县水务局根据《事业单位工作人员处分暂行规定》相关规定，给予其降低岗位等级处分。金堂县纪委根据《中国共产党纪律处分条例》，给予其党内严重警告处分，同时分管领导因履行党风廉政建设主体责任不力而受到责任追究。

不怕得罪人 有疑问就应该“揪住”不放

肖炜表示，查处“微腐败”，证据确凿还比较好办，但是如果没有书证、没有人证，仅靠群众反映的问题线索，就需要凭借执纪监督的经验，从被举报人身边的人来突破。他提到，今年6月，金堂县纪委接到金堂县委巡察组在白果镇开展“微腐败”问题专项巡察时发现的一条线索。工作人员在查阅该镇所有行政村(社区)账目及村公资金、扶贫资金使用管理情况资料时发现，白果镇龙王村2015年上半年和下半年两张保洁员工资单上，同一个保洁员，签字栏上的字迹却不一样。

本着大胆猜想，小心求证的想法，同时为了避免跑风漏气，工作人员在当地村民的带领下找到5名保洁员了解情况，几名保洁员说法一致，都表示没签过字，钱也没拿那么多。工作人员随即从资金领取、使用、结余等各个环节入手，分别找到龙王村村支书、村上会计等相关人员单独谈话。肖炜说，“在客观证据和事实面前，龙王村村支

书心理防线崩溃，交代了他及相关人员的违纪问题，最终证实2015年龙王村村干部虚增保洁员工资予以私分的违纪事实。”

肖炜认为，纪律审查需要每一名纪检监察干部具备强烈的责任感，以及高效、果断、专业的素养，有疑问就应该“揪住”不放，“尤其在执纪审查中要不怕得罪人，敢于坚持原则，敢于动真碰硬。查处‘微腐败’必然要‘亮剑’，也意味着要‘得罪人’。据肖炜的同事透露，早前肖炜在执纪监督中也曾被人威胁过，但对于这些经历，肖炜说尽管有顾虑，但干着这份工作他不怕得罪人，“我们所有的工作都要秉公执纪、严肃执纪，该查处的问题一定要严肃处理。”

记者了解到，工作中肖炜总冲在前面，加班在所难免，陪家人的时间也就少了，他说自己对家人尤其还在读幼儿园的儿子充满了歉意，“娃娃生病去医院我基本都不在，都是妻子和父母在照顾。”肖炜说。

·教说·

截至9月底 我市共查处“微腐败”问题1066件1176人

记者从市纪委获悉，自专项治理工作动员部署以来，截至今年9月底，我市各级纪检监察机关共立案1498件1650人，查处1066件1176人，对245件319人进行责任追究。此外，为了强化通报曝光，营造敬畏知止震慑氛围，今年以来，全市各级纪检监察机关累计通报“微腐败”问题及追究典型案例473件617人，向社会公开曝光典型案例379件482人，在《亮剑“微腐败”成都在行动》节目中曝光18期22个典型案例。

市纪委相关负责人表示，在工作

任务繁重、案多人少的情况下，全市纪检监察系统在专项治理工作中取得了诸多成绩，营造了浓厚的“微腐败”治理氛围，老百姓满意度和获得感不断增强。“下一步，我们将进一步提高政治站位，聚焦纪检监察机关的主责主业，狠抓严肃查处、通报曝光、反思剖析、回访问效、反馈整改五个环节，着力发现和惩治群众身边的‘微腐败’。以‘顺民意、解民忧、促民生’为专项治理工作的出发点和落脚点，推动专项治理工作在坚持中深化，倒逼管党治党政治责任向基层延伸。”

成都晚报记者 涂文全 摄影报道

成都至西昌再增高速路 乐西高速昨日开工建设

长约**170公里**
双向**四车道**
设计速度**80公里/小时**
估算总投资约**327亿元**
建设工期**5年**

全国投资规模最大单体高速、成都至西昌第二通道……昨日，2017年全省第三批交通重点项目集中开工动员活动在凉山州雷波县G4216线宜宾新市至攀枝花高速公路施工现场举行。本次集中开工共17个项目，总投资1507亿元。记者了解到，本次集中开工的高速公路分别为G4216线宜宾新市至攀枝花沿江高速公路屏山新市至金阳、金阳至宁南、宁南至攀枝花3个路段；乐山至西昌高速公路马边至昭觉段；广元至平武高速公路。另外，还有11个省干线公路项目及岷江汤坝航电枢纽1个水运工程。其中，成都至西昌的第二通道——乐西高速也于昨日正式开工。

从成都自驾到西昌，经成雅高速、雅西高速可以全高速直达。5年后，这条路将不再是唯一选择。记者了解到，乐西高速是《四川省高速公路网规划(2014—2030年)》中规划连接成都平原经济区与攀西经济区联系的重要经济通道，是继雅西高速后成都至西昌的第二通道，也是乌蒙山集中连片特困地区和大小凉山彝族聚居地区脱贫致富的重要扶贫通道。该路线起于乐山市马边县城东侧，顺接仁沐新高高速公路马边支线，经雷波县、美姑县，止于昭觉县南侧，接G7611线昭通至西昌段高速公路。

据四川省交通运输厅公路规划勘察设计研究院隧道与地下工程分院院长林国进介绍，大凉山1、2号隧道均为十公里左右的超特长隧道，是乐西高速全线的控制性工程。“此次通过隧道断面加宽，提高了隧道设计时速，达到洞内外运行速度一致，最大可满足120Km/h的运行要求，避免了传统高速公路隧道易成为堵点的问题。”同时，隧道内设置两处四车道大断面洞内景观带，既提高了隧道防灾救援能力，也能有效缓解司乘人员的视觉疲劳和心理压抑感，提高了行车安全性和舒适度。

此外，此次开工的G4216线宜宾新市至攀枝花沿江高速公路分为屏山新市至金阳、金阳至宁南、宁南至攀枝花3个路段，总里程452公里，总投资886亿元，是截至目前全国投资规模最大的单体高速公路项目。据悉，沿江高速是《国家公路网规划(2013—2030年)》中G4216线成都至丽江高速公路的组成路段，已纳入国家《长江经济带综合立体交通走廊规划》，在国家 and 区域路网中居重要地位。

成都晚报记者 罗斯

成金青快速通道 2公里破损路面修复完工



修复后的路面平坦通畅

“车子跳，成华到。”因为开车从成金青快速通道由新都进入成华时，路面坑洼变多，车子开始颠簸，经常往来这条路的居民曾经这样调侃这里的路况。如今，这样的调侃“过时”了。昨日，记者从成华区获悉，成金青快速通道(成华段)提档升级工程已于近期完工，2公里破损路面经过“大手术”后，变得平坦通畅，居民驾车出行感觉不再“跳坑”了。

据了解，成金青快速通道(成华段)起于龙青环线路口，止于新都区界，全长2公里，宽40米，既是成华区到新都、金堂区、青白江区的最主要通道，也是龙潭片区居民进入城区的主通道，过往车辆非常密集。家住成华区北湖印象小区的李先生在新都区泰兴镇上班，每天上下班都要经过成金青快速通道。他回忆，以前路面明显不平，坑坑洼洼的，放慢车速依然感觉颠簸，不少坑的直径超过1米，有的大坑凹陷处足有2米，再加上公路上各种大大小小的车辆经过，扬起的灰尘四处弥漫。

“这条路的整治呼声很强烈，老百姓都要尽快对这条路进行大改造。”成华区交通和市政局相关负责人介绍，近年来虽然经过几次修补，但因来往车辆较多，特别是夜间大货车频繁经过，这段路的路面常常刚好修没多久便又坏了，严重影响了沿线居民的出行，必须动“大手术”才能解决问题。去年12月，成金青快速通道(成华段)提档升级工程开工，总投资3621万元。

“由于以前路面的沥青路已经破烂不堪，此次改造全线新铺沥青混凝土，以前沥青厚度为12厘米，现在加铺到了16厘米，更加耐用。对基层破损严重的地方还先处理了基层，病害基层处理采用20厘米混凝土加20厘米水稳，再铺筑路面。”上述负责人介绍，此次还同步提升、更换了全线检查井圈、井盖、雨水篦子以及部分破损的人行道砖。工程已于近日完工，等待竣工验收。

成都晚报记者 薛欢(图片由成华区提供)